



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.399

Precio: 70 céntimos

Sábado 19 de abril de 1952

Consejo de Ministros

MADRID.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre adjudicación de destinos civiles a los oficiales de la escala auxiliar, suboficiales y clases de tropa de los Ejércitos.

Decreto conjunto de los ministerios de Gobernación y Agricultura sobre creación de centrales lecheras en Municipios de más de 25.000 habitantes.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre política exterior.

Informe sobre asuntos del departamento.

Justicia.—Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de marqués de Floresta de Trifontén y conde de San Rafael, a favor de doña María de las Mercedes Salabert y Martínez; marqués de la Ribera, a favor de don José Luis Jiménez de Sandoval y Suárez; marqués de Santa Cruz de Paniagua, a favor de doña María de la Almudena de Hoces y de Cubas; marqués de Valverde de la Sierra, conde de Torrejón, marqués de Puente de la Virgen y marqués de Caracena del Valle a favor de doña María de los Angeles de Fontagut y Valenzuela.

Decretos de rehabilitación de los títulos siguientes: de la Grandeza de España, aneja al Condado de Santa Cruz de Mopox, a favor de don Francisco Javier de Santa Cruz y Mallén; marqués de Soto de Aller y vizconde de Miravalles, a favor de don Juan Antonio Gamazo y Abarca; barón de Peramola, a favor de don Florencio Geruti y Pérez Venero; y conde de Garcinarro, a favor de doña María Victoria de Parada Roldán.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Derechos de la oficialidad de la Policía Armada

Ejército.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre prórroga de la vigencia de la que creó las Juntas de acuartelamiento.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre ingreso y ascenso en la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, de la oficialidad del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

Decreto por el que se concede al brigada de la Guardia Civil, don José Márquez García, la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Marina.—Decretos por los que se otorgan destinos a los contralmirantes García Lomas y Latheman.

Acuerdo sobre la forma de pago del buque carbonero «Torre Molino», que construye la Empresa Nacional Elcano.

Informaciones varias sobre asuntos del Departamento.

Hacienda.—Decreto por el que se modifican determinados pre-

ceptos del reglamento vigente de zonas, puertos y depósitos francos.

1.520.000 pesetas para reconstrucción de templos

Gobernación.—Acuerdo sobre la participación de España en el XIII Congreso de la Unión Postal Universal y Conferencia preliminar de la Unión Postal de las Américas y España.

Expedientes de reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.520.000 pesetas y de obras en pueblos adoptados por un importe 3.644.094,55 pesetas.

Expediente de refundición en dos de varias Cajas especiales existentes en la Dirección General de Sanidad.

Expedientes de nacionalidad.

Obras Públicas.—Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de «Conducción de aguas potables para el abastecimiento mancomunado de Cuesta del Rato, Los Santos, Torrebaja, Torrealta y Más de Jacinto (Valencia); de las de «Abastecimiento de aguas a Vilanova de la Roca (Barcelona), Villarejo (Logroño), Ainsa (Huesca), Ossó de Sió (Lérida); de las de «Ampliación de abastecimiento de agua de Tudela de Duero (Valladolid); de las de «Obras de saneamiento de Eslava (Navarra); de las de «Conducción de agua para el abastecimiento de Bespen (Huesca), Villalonda (Valencia), de Cosvijar (Granada), de Acellana, del Ayuntamiento de Salas (Oviedo) y de Antromero (Ayuntamiento de Gozón (Oviedo); de las de «Alcantarillado de Liñola (Lérida); de las de «Conducción y depósito regulador para el abastecimiento de aguas a la villa de Bonares (Huelva); y de las de «Conducción de aguas potables a Peñalba, anejo de Segorbe (Castellón)» y de las de distribución de aguas para el abastecimiento de Eslava (Navarra).

Expedientes de obras y de revisión de precios.

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Don Jaime el Conquistador», en Tarragona.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al reverendo padre Hunter Guthrie, rector de la Universidad Católica de Georgetown (Washington).

Trabajo.—Expedientes de trámite.

Industria.—Informe sobre materias primas y producciones industriales.

Agricultura.—Decreto sobre intensificación de cultivos de cáñamo, lino, ágaves y similares y obtención de sus fibras.

Secretaría General del Movimiento.—Decreto por el que se crea la medalla al Mérito Deportivo.

Aire.—Moción sobre exenciones de franquicia arancelaria.

Expedientes de indulto.

Expedientes de obras.

Comercio.—Informe sobre negociaciones comerciales de la Comisión mixta hispanoalemana.

Informe sobre asuntos del departamento.

Información y Turismo.—Acuer-

El Caudillo ha recibido hoy la visita de cuarenta cadetes de las Falanges Juveniles de Navarra

Han hecho el viaje de los 400 Km. por etapas, andando, durante 16 días

MADRID, 19.—Esta mañana, en uno de los salones del Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido la visita de un grupo compuesto por cuarenta cadetes de las Falanges Juveniles de Navarra que, acompañados por el delegado provincial del Frente de Juventudes navarro, han hecho el viaje a pie, por etapas, andando los cuatrocientos kilómetros que separan su punto de partida de Madrid, durante dieciséis días, para hacer entrega al Caudillo, en representación de todas las Falanges Juveniles de España, de las Banderas Nacional y del Movimiento como simbólico homenaje de patriotismo y adhesión inquebrantables.

Acompañaban a los visitantes el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, así como otras destacadas jerarquías nacionales.

El Generalísimo, que se encontraba asimismo acompañado en este momento, por los ministros secretario general del Movimiento y el de Educación Nacional, estrechó la mano uno por uno a todos los visitantes, y al llegar a un veterano carlista, le dió un efusivo abrazo y mantuvo una afectuosa charla con el mismo durante unos momentos.

El delegado nacional del Frente de Juventudes, pronunció unas palabras para hacer la presentación de los expedicionarios, diciendo que el ejemplo dado por los mismos, pone de relieve esta gran unificación existente en el resurgimiento de España, como expresión firme de la más inquebrantable adhesión, a la significación de estas banderas que hoy vienen a poner en manos del Jefe del Estado y que en un tiempo mantuvieron tan alto el espíritu en nuestras trincheras.

Esta marcha, dijo también el señor Elola, ha coincidido con la terminación de las importantes competiciones escolares, recientemente celebradas entre ciento

do sobre ampliación del crédito hotelero.

Nombramientos de personal.

Informe sobre asuntos del departamento.

La gran cruz de Alfonso X el Sabio, a un ilustre hispanófilo

El Gobierno ha concedido la gran cruz de Alfonso el Sabio al reverendo padre Hunter Guthrie, S. J., presidente de la Universidad Católica de Georgetown, figura eminente en la enseñanza y en el saber, antiguo alumno de varias importantes universidades norteamericanas y de la Universidad Gregoriana de Roma, Berlín, Munich, Friburgo y París, ilustre hispanófilo que se ha destacado profesional y públicamente en la defensa de la verdad de España, tanto en la cátedra como en su colaboración en revistas y toda clase de publicaciones confesionales y de alta cultura de Norteamérica.

setenta y un colegios de toda España, con la participación de varios miles de alumnos.

El jefe provincial del Movimiento de Pamplona y el asesor religioso del F. de J. de Navarra, que acompañaban a los expedicionarios, pronunciaron igualmente unas breves palabras y seguidamente fué dado lectura a un patriótico y sentido mensaje que dirige aquellas Falanges al Caudillo, después de lo cual, los muchachos hicieron entrega a S. E. de las Banderas de España, Falange y Requeté revistiendo el momento, una gran emoción.

Finalmente, el Generalísimo agradeció muy sinceramente el homenaje de las Falanges navarras y se refirió a la significación de la fecha que hoy se conmemora.—(Cifra.)

El «Día de la Unificación» en toda España

MADRID, 19.—Según noticias que se reciben de toda España, en las distintas capitales y localidades del país se ha conmemorado la Fiesta de la Unificación con gran brillantez y patriotismo, celebrándose funciones religiosas y otros actos propios del día.—(Cifra.)

La fiesta de la Unificación

Hoy, como en toda España, se ha celebrado en Avila la fiesta conmemorativa de la Unificación

A las once de la mañana, ofició una Misa en la iglesia parroquial de San Juan el asesor religioso de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Teodoro García Robledo.

A continuación en la plaza de Pedro Dávila y, ante la Cruz de los Caídos se ofreció una corona, cantándose finalmente el «Cara al Sol».

Presidieron estos actos, a los que asistió numeroso público, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis; jefe provincial del Movimiento y gobernador civil; presidente de la excelentísima Diputación; alcalde de Avila y demás autoridades, jerarquías y representaciones de los diversos centros oficiales de la capital.

Una motonave y un pesquero, remolcados

CARTAGENA.—Remolcado por el «RR-14» y escoltado por el dragaminas «Nervión» ha fondeado en este puerto la motonave «Isla Canaria», que el día 16 último, a la altura de Alicante, perdió la hélice por rotura del eje de cola, cuando se dirigía de Huelva a Tarragona con 534 toneladas de azufre.

Se espera autorización para que otro buque de su casa consignataria lo remolque a su punto de origen a fin de ser sometido a reparación. La tripulación se encuentra sin novedad.—(Cifra.)

HUELVA.—La «radio» costera de esta ciudad captó por la tarde un «S. O. S.» del barco pesquero «Paquita Herrera» comunicando que se encontraba cerca del Estrecho, a 25 millas de Trafalgar y 70 de Huelva, con la maquinaria averiada y navegando a la deriva. Las llamadas de socorro fueron captadas también por los pesqueros «Carmen Breva», «Joaquina Villob», «Dolores Romeu», «María Sánchez de Pelavo» e «Inesita Gómez».

Esta llegó la primera al lugar del accidente y a las ocho y veinte de la tarde consiguió remolcar hacia Huelva al «Paquita Herrera», cuya tripulación, compuesta de catorce hombres, no ha sufrido el menor daño.—(Cifra.)

Lea usted

El Diario de Avila

MADRID.—Se anuncia en Londres que el Regente y el jefe del Gobierno del Irak vendrán a España en Mayo.

—El señor Artajo y el subsecretario de Asuntos Exteriores de Siria han firmado un acuerdo cultural y de amistad.

—Se han concedido por la Jefatura del Estado Español, créditos extraordinarios importantes en junto 72.700.874,24 pesetas con destino a sufragar los gastos que ha de ocasionar a diferentes departamentos ministeriales la celebración del XXXV Congreso Eucarístico Internacional y subvencionar al Ayuntamiento de Barcelona en concepto de ayuda por los que han de correr a cargo del mismo.

El Estrecho de Gibraltar azotado por fuerte temporal

Tarifa quedó anoche a oscuras. La navegación, muy dificultosa

TARIFA, 19.—Durante las últimas horas, azota un fuerte temporal a toda la zona del Estrecho de Gibraltar, lo que ocasiona que la navegación por el mismo, se vea considerablemente dificultada.

El fuerte viento reinante produjo anoche averías tales en las instalaciones de suministro de energía eléctrica que, esta ciudad quedó completamente a oscuras. De subsistir el vendaval producirá daños de consideración en los campos, que hoy se encuentran

La Misión especial española que visita los países árabes, ha salido hoy de Damasco, para Bagdad

DAMASCO, 19.—La Misión especial española, que, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recorre actualmente los países árabes ha salido esta mañana en avión de esta ciudad, con dirección a Bagdad.

Acudieron a despedir a los viajeros, al aeródromo, entre otras personalidades el representante personal del Presidente de Siria, el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores del mismo país y el ministro de España en el mismo.—EFE.

Se inutiliza el dique de contención de la laguna de El Barco

BARCO DE AVILA.—Después de los temporales de lluvias que azotaron esta región, varios veci-

nos del pueblo de La Nava ascendieron a la laguna denominada del Barco, próxima a la sierra de Gredos, y situada a 1.990 metros de altitud, por sospechar que el motivo de la inundación que días pasados sufrió la citada localidad obedeciese a una brecha abierta en el dique de contención. Pronto pudieron comprobar que este muro, de once metros de espesor y nueve de altura, había quedado derribado en una longitud de treinta y siete metros. El embalse, creado para el riego, con capacidad de medio millón de metros cúbicos, está casi vacío, y a su alrededor se observan grandes bloques de hielo, creyéndose que un ciclón o fuerza sísmica los haya lanzado del fondo de la laguna. Los destrózos ocasionados se valoran en dos millones y medio de pesetas. El criadero de truchas de esta laguna ha sufrido un duro quebranto.—(Cifra.)

Actividad Sindical

Reunión del Consejo Provincial de la C. N. S.

En el edificio de la Delegación Provincial de la C. N. S., se ha reunido el Consejo Provincial Sindical.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, los respectivos jefes dieron cuenta de la marcha de los Sindicatos provinciales de Hostelería, Construcción, Transportes y Cereales, y los delegados comarcales correspondientes hicieron también un informe de sus respectivas Delegaciones de Arévalo, Arenas de San Pedro y Piedrahita.

Acto seguido el secretario provincial de Sindicatos se refirió a un proyecto de celebración de un Curso de Capacitación de Secretarios de Hermandad y Corresponsales de Previsión, así como también trató de una reunión para un Curso de Mandos provinciales y comarcales.

Todos los delegados comarcales de Sindicatos hicieron a su vez un informe sobre habilitación de locales y Casas de Hermandad para las entidades de su demarcación.

El perito agrícola, técnico de la misma, hizo igualmente un informe sobre el Servicio de Maquinaria Agrícola de la C. O. S. A., y el vicesecretario provincial de Ordenación Económica habló sobre el Plan económico-social sindical de la provincia.

Por último, fueron hechos y atendidos distintos ruegos y preguntas, con lo que se dió por concluida la sesión.

en inmejorables condiciones.—(Cifra.)

Un terremoto de intensidad media, a 950 kilómetros en dirección N. O. de San Francisco

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 19.—Según se informa en esta ciudad, los sismógrafos del Observatorio de la misma, han registrado esta mañana a las nueve y cuarto horas, un terremoto de intensidad media, cuyo epicentro se calcula a novecientos cincuenta kilómetros, en dirección Noroeste.—EFE.

Unificación de voluntades para la salvación de España

Hoy se ha celebrado en toda España una de las fiestas nacionales de más transcendia para el porvenir de nuestro país. Esta fiesta llamada de la Unificación la estableció el Caudillo en plena guerra contra la antipatria. He aquí las lapidarias frases del decreto de Unificación publicado el 19 de abril de 1937:

«Debemos unirnos para terminar en seguida la lucha; para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado Nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional. Pido unificación en la marcha hacia un objetivo común. Tanto en la fe y en la doctrina, como en sus formas de manifestarlas ante el mundo y ante nosotros mismos. Para esta unificación sacra e imprescindible — ineludible — que está en el corazón de todos y que ahoga esas minúsculas diferencias personales que el enemigo alienta con su habitual perfidia me bastaría con invocar la urgencia de aquellas dos grandes tareas, como acabo de hacerlo. Pero es que también existen razones profundas e históricas para ello en la marcha de nuestro Movimiento Nacional. En este instante — en que Dios ha confiado la vida de nuestra Patria a nuestras manos para regirla — nosotros recogeremos una larga cadena de esfuerzos, de sangre derramada y de sacrificios que necesitamos incorporar con el fin de que sean fecundos para España y para que no puedan perderse en esterilidades cantonales o en rebelías egoístas y soberbias que nos llevarían a un terrible desastre, digno solo de malditos traidores y que cubrirían de infamia a quienes lo provocaran.»

Ese decreto de unificación de tan sabia ordenación en el vivir nacional no ha prescrito, vive vigoroso en el día de hoy con la celebración de la fiesta de la Unificación y con la continua recordación que de ella ha hecho en sus discursos el Caudillo. Sería lamentabilísima una desintegración de esfuerzos en este periodo de paz por la que se frustraran los trabajos unánimes que hicimos por salvar nuestra Patria en la guerra. ¡Fuera intrigas que matan; atrás el egoísmo que asola los pueblos; hermandad íntima, indisoluble entre los españoles, obedeciendo en todo al Caudillo, por Dios y por España.



Cultos religiosos

Con verdadero fervor religioso y con un recogimiento propios de Semana Santa, se han celebrado en esta villa del Corneja todos los cultos, a los que la concurrencia de fieles ha sido verdaderamente total a pesar de lo inclemente del tiempo.

El Ayuntamiento en pleno, y todas las demás autoridades locales han dado ejemplo con su presencia a todos los actos.

La Sagrada Catedral ha sido ocupada por nuestro párroco don Agapito Rodríguez y el que lo es de las Casas de Sebastián Pérez don Gervasio Díaz.

El cumplimiento Pascual ha sido tal que podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que ha de ser un porcentaje pequenísimo los que aún no le hayan realizado, demostrativo ello de la religiosidad que impera en este pueblo.

Feria de Abril

A pesar también de lo desahucio del tiempo, se ha celebrado con extraordinaria concurrencia de feriantes y de ganado de todas clases, la renombrada Feria de Abril que tiene lugar los días 15, 16 y 17.

Nos aseguran que la concurrencia de ganado de las distintas especies ha sido extraordinaria, y de manera principal el vacuno y caballar, habiéndose realizado bastantes transacciones con una gran tendencia a la baja, y se nos dice que hay verdadero deseo de vender aun cuando esa baja lo sea en bastante proporción comparada al valor que hasta hace poco tenía toda clase de ganado,

y, únicamente se ha experimentado menos esa baja en la clase porcina y de manera especial en cuanto al ganado destinado a vida, pero es de esperar que ella también se inicie si se mantiene firme la gran campaña de abaratamiento de los productos, emprendida por el Gobierno tan acertadamente.

Grandes mejoras en servicio de viajeros

La Empresa de Transporte de Viajeros «Avila-Piedrahita-Barco» que hace el servicio entre las poblaciones indicadas, ha mejorado de manera considerable el mismo con gran beneficio para el viajero que no encuentra ya dificultades para circular por indicado trayecto, pues que ha puesto al tránsito coches de una gran capacidad y comodidad, además de los que tenía, y hemos visto dispuesto otro Omnibus marca «Leyland» que, dicho sea en honor a la verdad, no cabe ni más lujo ni más comodidad para el viajero, causa por la que hemos de felicitar al Consejo de Administración y de manera especial a su presidente, el arquitecto señor Oria, que se desvela por dar el mejor servicio al público.

Tos-San.

Cedo en alquiler un compresor Gasoil o Gasolina para explotación mina de Espato fluor o Woolfram. Escribir: 6.152. Gisbert. Arenal, 1. Madrid.

Peletería Germana Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confían. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO. — Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR. — Perú, 17-Tel. 2575-VALLADOLID

Se autoriza la venta en España de las nuevas drogas antituberculosas

Cuatro semanas de experiencias sobre 189 enfermos confirman su eficacia

Habrà que esperar algunos años para sentar conclusiones definitivas

MADRID.—A mediodía de ayer celebró la Asociación Oficial de Tisiología, en el aula grande de la Escuela Nacional de Sanidad, sesión extraordinaria para tratar de los resultados clínicos y experimentales obtenidos por los tisiólogos españoles con el empleo de los nuevos medicamentos contra la tuberculosis.

Ocuparon la presidencia el director general de Sanidad, doctor Palanca; el director de la Escuela de Tisiología y presidente del Consejo de Colegios Médicos, doctor Crespo Alvarez; el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Fernández Turégano; el general de Sanidad doctor Blanco Rodríguez, el catedrático don Obdulio Fernández y el señor Turrientes.

Actitud del Patronato Antituberculoso

El doctor Fernández Turégano hizo, en primer término, un trazo de la línea de conducta que ha seguido el Patronato Nacional Antituberculoso ante la nueva

Compramos desperdicios de velas a 17 pesetas kilo y cera de abejas a 40,50 pesetas. Fábrica de velas de cera. Paseo de España, E. Valladolid.

Se traspasa taberna-bar, amplia vivienda. Razón en la misma. Carrera de Sto. Tomás, 20, Avila

Avícola San Francisco

Pollitos Leghorn. Castellana Garantía. Sanidad

Zorrilla, 29. Valladolid

Deseo nombrar representante en zona para compra de minerales. Escribir indicando referencias a Publicidad AVILA. Puerta del Sol, 3. MADRID.

Compro

mina Woolfram dispongo guías. Escribid 1.542. «Alas». Alcalá, 32

MADRID

medicación contra la terrible enfermedad, señalando la inquietud con que ha seguido el desarrollo de sus resultados y cómo se puso inmediatamente en contacto con la Inspección General de Farmacia, que comunicó la relación de casas productoras de la droga. Luego — dijo — reunimos a los elementos técnicos para, con una unidad de criterio, proceder a las experiencias del producto, que se ha utilizado en los sanatorios con un perfecto control, habiéndose pedido a los médicos discreción en sus opiniones, para evitar que se aventuraran juicios. Luego el doctor Fernández Turégano señaló la influencia del medicamento en la lucha antituberculosa y expresó su creencia de que por el momento obligará a intensificar la lucha profiláctica y durante unos años no podrá esclarecerse totalmente el resultado definitivo.

El doctor Crespo Alvarez, como presidente de la Asociación de Tisiología, agradeció al Patronato Nacional Antituberculoso la demostración de confianza que significaba haber dejado en manos de los tisiólogos problema tan importante. Añadió que se habían tratado enfermos durante estas últimas semanas y que los resultados iban a ser expuestos por cada uno de los encargados de ello.

En efecto, así lo hicieron, uno por uno, con aportación de radiografías en la pantalla, los doctores Pérez Pardo y Abelló Pascual, que realizaron los experimentos en equipo en la Escuela Nacional de Tisiología a través de veinticinco días. Citaron los casos uno por uno y las deducciones de sus experiencias. A continuación lo hicieron los doctores Partearroyo, Alix, Blanco, Fernández Iruegas, Vázquez Codina, Alvaro López, García Alonso y Paz Espejo. Como consecuencia de la exposición que todos ellos hicieron con las distintas particularidades de los enfermos tratados con la droga, fueron redactadas las conclusiones, que serán elevadas al ministro de la Gobernación, en los siguientes términos:

(Continúa en 4.ª página)

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Títulos y Tarjetas de Familias Numerosas recibidos en esta Delegación

Todos los señores que a continuación se relacionan podrán pasarse por esta Delegación para hacerles entrega de su correspondiente documento de Beneficiarios de Familias Numerosas cualquier día laborable de diez a catorce de la mañana.

Títulos. — Don Rufino Vázquez Muñoz, don José María Cobian Aranda, don Isaac Jiménez Hernández, don Luis Somoza Arias y don Joaquín Jiménez Embur González Arnau.

Tarjetas. — Don Gerardo José Beotas Francos, don Marcelino Jiménez García, don Saturnino Jiménez García, don Samuel Jiménez Jiménez, don Luis Hernández Serrano, don Eugenio Luis Pajares López, don Estanislao

Sahagún Jiménez, don Marcial Sánchez Arribas, don Mariano Santamaría Cuevas, don Julián Majadas Ovejero, don Felipe Lorenzo Sancho, don Pablo Sánchez Muñoz, don Teófilo Hernández Rodríguez, don Segundo Moreno Zahonero, don Valeriano García Jiménez, don Mariano Sánchez García, don Cirilo Martín Martín, don Ubaldo Jiménez Blázquez, don Francisco García Herrero, don Feliciano Herrero González, don José Jiménez Sánchez.

Lo que tiene el honor de hacer público esta Entidad para conocimiento y efectos oportunos.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.**

Compro producción Woolfram exclusiva tres años, ayuda financiera. Escribid: Woolfram. «Olas», Carmen, 7. Madrid.

DOS RETABLOS NOTABLES

Un sencillo y afable sacerdote de la Diócesis, don Fabián González, que ya en otra ocasión oportuna, siendo párroco de Montuenga, contribuyó de manera decisiva al descubrimiento del famoso cuadro del Greco, hoy en la capilla mayor de la iglesia de Martín Muñoz de las Posadas, acaba de descubrir y ponerlos en la pista de un también famoso taller de buenos retablos durante el periodo barroco en la ciudad de Segovia.

Merced a su afición innata en desempolvar libros viejos y descifrar añejas escrituras, dada la ocasión de recientes obras en la iglesia de Rapariegos, de esta Diócesis, de la que es párroco, resulta ser el retablo mayor, obra del 1650 al 1680, periodo sumamente interesante para este género.

Según el «Libro de la Iglesia», de comienzos de siglo, comprado en 1612 y en que aparece el primer inventario donde ya se consigna una muy notable y espléndida Cruz parroquial de plata fina labrada y algo después — 1623 — la aún más interesante Custodia, hecha por el platero de Avila Juan Guerra Rodríguez — lo que prueba también la continuación o relación del platero avilense con la escuela de Arie por la grandiosa de la Catedral, pues es del estilo de la del famoso orfebre —; según dicho libro, decimos, aparece en el 1676 y al folio 205, en las cuentas de fábrica, una partida de 9.500 reales, que se pagaron, mediante recibo, al maestro arquitecto de la ciudad de Segovia, Martín de Mendizábal así como también otra de 837 reales que costó el porte en carretas desde dicha ciudad.

Al mismo folio veremos que el dorado del mismo, de oro al fuego, subió a 12.500 reales y fué realizado por Andrés Basilio de Medina. Dado lo corriente del caso se puede afirmar que éste, o bien pertenecía al taller de Mendizábal o estaba en íntimas relaciones artísticas con éste. Este dorado es de tan rara perfección — oro mate — que muy pocos retablos la alcanzan — haciendo un referencencia, citaremos el lateral izquierdo de la parroquia de San Juan frontero del de Santa Teresa, que es también notable y le creo de la misma escuela, aunque en más pequeñas dimensiones —.

En los folios 207 y 208 de los años 1678 y 1680 encontramos las partidas de ingresos por donde vemos de dónde se allegaron los fondos: fanegas de trigo, subastas, donativos particulares, del Concejo, y almonedas de viejo.

Al licenciado Gabriel García, que era su cura, correspondió el honor de verle asentado en 1680 y celebrado con festejos populares cívico-religiosos Promotor sin duda de las obras, no se le olvidaría dejar 300 reales para que fuera entergado en la capilla mayor.

En 1686 leeremos el detalle curioso: pusieron cerco a la alma de la iglesia — se refiere al árbol famoso secular y gigante, cuyo tronco no abrazan media docena de hombres; es del género de los negrillos —.

El retablo consta de dos cuerpos: uno inferior, al que cuatro esbeltas y bien talladas columnas sa-

lomónicas hacen un tríptico, cuyo fondo hubiera servido lo mismo a tres paneles de pinturas que a las tres hornacinas que hoy cobijan las estatuas de San Pedro al centro y laterales de San José y San Isidro.

Este cuerpo descansa en un entrecuerpo, donde pueden apreciarse cuatro buenos bajorrelieves de los evangelistas, del mismo artista, según el «Libro» citado.

El cuerpo superior es un gran ático, que lo forman, no columnas sino pilastras — en talla — y que cobija la estatua de la Asunción de Nuestra Señora. Descansa sobre dos entrecuerpos, tan perfectamente realizados que el paso del orden inferior de distinto estilo al superior resulta naturalísimo.

Los entrecuerpos, con sus cornisados y líneas perfectas de modillones y similares, alcanzan la mayor perfección de la obra, junto con el basamento de columnas — de elegante basa y capitel clásico, con dominio de corintio — y pilastras.

Todo el retablo es de grandes proporciones, pero a diferencia de los de la época, ni cae en los excesos del furioso churriguero con recargue de adornos y contorsiones, ni cubre todo el testero, sino que siendo un gran cuerpo arquitectural, como los del periodo barroco, a diferencia de los más escuetos del renacimiento, sobresale airoso como un altorelieve. No es como los polípticos flamencos y similares del siglo XV o ya los grandes retablos del XVI ordenados a la pintura; es del sello característico del XVII en que la arquitectura se sobrepone en ellos a otro fin; sin embargo su entablamento y línea general le hace grácil y de un aire singular, sin ser herreriano o como los posteriores neoclásicos del influjo de Ventura Rodríguez.

De ahí su notabilidad, que confiere al taller de Segovia de Mendizábal un puesto señalado en la Historia del Arte. Por ninguna parte se ve ni el abuso de relieves y guirnalas, ni el quebrado de líneas o derroche de bruñidos dorados por ejemplo del trascoro y sacristía de Granada, o para citar en la diócesis los mayores de la parroquia de San Pedro o de la basílica de San Vicente. Tiene sí algún adorno y por las columnas salomónicas corre un sarmiento y hojas de vid, pero en un tono tan discreto, que parece la perfección de la escuela. Creo, sin exagerar, que es el más notable de cuantos conozco en la diócesis del periodo barroco.

Será de influjo italianizante de Bernini y Barromini? No puede catalogarse en la modalidad churriguero, ni siquiera en lo ecuaníme que éste realizó en Salamanca, pues nace en 1650 (y su producción es mucho más posterior), cuando Mendizábal debía de estar en el apogeo de su taller, como tampoco a las más sobrias de Francisco de Herrera el Mozo, (1662-1685). Muestra todavía mayor dominio y es más bello. Párecese más a las obras de José Jiménez Donoso (1628-1690).

Descansa todo él en un basamento de mampostería de un metro de alto, que le hace adquirir una mayor esbeltez al no perderse ninguna de sus líneas y el dorado se interrumpe alguna vez con el verde y granate, según los detalles.

El otro retablitto es el de la capilla de San José, de estilo renacentista; pero sin poder precisar, si ejecutado antes o después de su época, aunque yo me inclino por lo primero. Sobre él hay una notabilísima virgen románica, sentada en silla cural o faldistorio, y a la que ya le falta el niño. Columnas, exedras y dibujo son muy buenos.

Dr. Ajo G. y Sainz de Zúñiga.

Foro abulense

Muchos comentarios han quedado sin recoger en esta prolongada ausencia nuestra del «Foro abulense» y sin duda debieron ser comentarios interesantes. He aquí los que anoche y esta mañana hemos recogido como los números de la Lotería en los diarios de la tarde más anticipados «tomados al oído».

Primero es el bulo de que en el Hospital Provincial han sido recogidos unos mozos que andan a cuatro patas por haber crucificado a un perro haciendo con él no se sabe cuantas perrerías.

En segundo lugar se ha comentado con aplauso el hecho real de haber acometido de nuevo las obras paralizadas en la carretera que va desde la C. N. S. al Paseo de Santo Tomás, espléndida vía frecuentada por los turistas que se ahorran con ella la violenta subida hacia la Plaza del Ejército. Ojalá que el presupuesto alcance a dejar no solamente transitable, que ya lo es después del paso de la apisonadora, sino perfectamente hermoseado con árboles el lugar, limpio de piedras, etc. Ahora que se dice con razón que la clase de materiales empleados en el pavimento no son adecuados por concurrir en el comienzo de la pendiente la vertiente de una extensa cuenca formada por las calles del Cristo de la Luz, San Roque y demás, que cuando hay tormentas forman una torrentera que descarna todo el piso de esas calles arrastrando las arenas.

También se habla de que se han incrementado los monumentos de Avila o al menos se adorne la muralla en la Plaza de San Vicente con un puesto permanente de churrería. Se dice que el Ayuntamiento autorizó la instalación de la fábrica de chorros, que no otra cosa es el nuevo monumento, para con lo que devenga mejorar el programa de festejos de octubre, y que la Junta de monumentos no debe haber tomado cuenta de esto, pues de otro modo ella tan celosa en el cumplimiento de su deber no hubiera puesto el visto bueno en la instalación del antiestético cajón de madera, propio solamente para los días de feria. Creemos que esa plaza tan amplia y con tan bellas perspectivas, ha de ser adornada con otros motivos más selectos. Si el Ayuntamiento se gastó mucho dinero para derribar las casas adosadas a la Muralla, no se debe consentir la sustitución de los caserones viejos por barracas de madera.

Todo el mundo, finalmente, ha visto con agrado la preocupación de diversas entidades por el problema de precios estudiado preferentemente por el Consejo Provincial de FET y de las JONS. Las posibles soluciones corresponden ahora ser estudiadas y puestas en práctica por la Excelente Corporación municipal.

Un aplauso para los guardias municipales recogido de quienes aprecian su labor y su benemérita actuación en la vigilancia de limpieza moral de nuestro ambiente ciudadano. Vemos con satisfacción que ha desaparecido de Avila la mendicidad callejera, aunque algunos se escudan tras de la puerta de los templos para asediar pediguños a los fieles y turistas. Y el otro día hicieron retirar de la puerta de una escuela el autocar de la compañía de revistas que actuaba en el Teatro

CARTEIRA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «Mundos opuestos» (4).

Cine Gredos. — «Pueblerina» (3) Teatro Principal. — «La primera legión» (2).

Morelidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4 R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

SE VENDE, llave en mano, casa pequeña calle de los Corrales s/n. Razón n.º 4 de Cruz de Borgoña.

Casa de Misericordia DONATIVOS

Don Lidio Jiménez, cuatro kilos y medio de carne; un amante de los pobres, doce kilos de menudos.

Banda Municipal de Música

Mañana domingo, día 20, a las doce y cuarto de la mañana, en la Plaza de Santa Teresa, dará un concierto la Banda Municipal ejecutando el programa anunciado para el domingo anterior día 13, el cual fué suspendido a causa de la lluvia.

El director, Lucio Navarro.

SE VENDE coche niño, seminuevo. Tercer pabellón militar, 2.º izquierda. Señor Ortiz.

SE VENDE la casa n.º 17 de Juan Angel Nebreda. Razón, en María Antonia Nebreda 4. Avila.

Bajó la leche

250 litro. — Lechería-Huevería Calle Vallespín, 7.

SE VENDE coche D. K. W. 7 HP. seminuevo, y motocicleta B. S. A. dos y medio HP., en calle Cristo de la Luz 14. Avila. «Quiterio».

SE VENDEN dos trajes de comunión, niño y niña. Razón, San Juan de la Cruz, número 7.

¡Abulenses!

Escuchad emisión dedicada a la

Virgen de Sonsoles

que por Radio España, todos los días de lunes a viernes, a las 8,30 tarde, ofrece Peletería Sonsoles, de Fuencarral, 22, Madrid.

Mandamos cinco números para el sorteo de un abrigo garras a todas las señoras que escriban a Peletería Sonsoles.

Estolas, capas, cuellos reñard a precios de fábrica.

Facilidades 10, 15 y 20 meses sin aumento.

¡ABULENSES! Vuestra peletería...

¡SONSOLES!

Fuencarral, 22. — Madrid

Principal, vehículo que ostentaba unos anuncios perniciosos para ser contemplados por ojos inocentes.

Ecos de sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo don César Fernández Martín, industrial de esta plaza (de soltera Amparito Manzano). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente. Enhorabuena.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos ha entregado su alma al Creador don Francisco Nieto Izquierdo. Ejerció durante varios años la industria y la profesión de agente comercial colegiado en nuestra ciudad, dando siempre constantes ejemplos de laboriosidad y seriedad a su numerosa clientela. Al sepelio de sus restos mortales, realizado en la tarde de hoy, han asistido muchas personas.

Acompañamos en su justo dolor a los familiares, singularmente a su esposa, hermana y hermanos políticos.

—También ha fallecido en nuestra capital don Calixto López, recaudador de contribuciones. A su esposa testimoniamos el pésame.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de ambos finados.

Aniversario

El lunes 21 a las nueve, tendrá lugar el primer aniversario del presbítero don Francisco Martín Jiménez, en la Parroquia de San Vicente.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales se «diarreas» cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Mañana en San Antonio

Cultural de Cebreros contra el «Piquío»

La Cofradía del Resucitado ha organizado para mañana un interesante partido de fútbol para el que ha ofrecido una magnífica copa. Los contendientes serán la Cultural Deportiva de Cebreros, subcampeón de la provincia, y el «Piquío» ganador de la Copa Avila recientemente jugada en torneo con otros clubs de la Capital. Dada la valía de los equipos el partido promete gran interés y emoción.

El encuentro comenzará a las cinco de la tarde.



Anónimo... con cinco duros

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor mío: Conmovido por iniciativa de un «anónimo» (llamémosle el uno) yo, que tengo el corazón más endurecido que un risco, quiero hacer el número dos, enviándole a usted para que a su vez lo haga llegar a quien corresponda, veinticinco pesetas para mitigar en lo posible las penalidades del frío de nuestros hermanos en Cristo los aislados en la Casa de Misericordia de esta Capital.

Quisiera que esta mi aportación fuera seguida de la de muchos de los que siguen las doctrinas del Divino Redentor, del Cuál fué esta frase: «Que tu mano izquierda no sepa lo que hizo tu derecha»; que todo sea anónimo, pues si se hace por caridad prescindamos del autobombo.

Y piense el que esto leyere (si es que el señor director se digna publicar estas líneas, mal escritas) que no está exento de que algún día pudiera ser el refugio suyo en los postreros días de este tránsito a la eternidad; que muchos hemos conocido en esa santa Casa refugiados a quienes disfrutaron en su juventud de saneadas fortunas y, frente a esa Casa de Misericordia, pasaron en coche. ¡Quién habría de decirselo! Y no obstante, allí tuvieron caritativa acogida.

También es de nuestro Señor la frase de «quien a un pobre socorre lo hace a Mí». Que el cristiano no sea de nombre: el que lo es de nombre es... todo lo contrario.

Respetuosamente le saluda y estrecha su mano,

Anónimo número dos.

N. de la R.—Si alguna persona responde al llamamiento de este simpático anónimo puede dirigirse al presidente de la Casa de Misericordia, reverendo don Victoriano Almarza, párroco de Santiago.

Avicultores

Si quiere salvar sus polluelos y verlos crecer y desarrollarse rápidamente, mezcle en sus comedas «Pullis A. B. C. D.» Hijos de Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

...y usted, que toma? Como siempre

TORREFACTO EXTRA El Cafeto COMO CAFÉ

Pedidos al Representante:

Don Moisés Alonso

Martin Carramolino, 18. Teléfono 109

Rebaja de Precios

| | |
|--------------------------------|------------|
| Portalámparas metal..... | 3,70 ptas. |
| Interruptores de porcelana.... | 3,85 » |
| Cortacircuitos de petaca..... | 7,80 » |
| Aisladores con punta..... | 0,22 » |
| Portalámparas doble enchufe.. | 9,00 » |
| Tubo Bergman de 9..... | 3,00 » |
| Tubo Bergman de 11..... | 3,75 » |

Hilo, flexible, lámparas

Consulte precios y ponga clara su dirección
Grandes descuentos en otros materiales

CATALINO Comandante Albarrán, 4
Teléfono 457. AVILA

Publicidad ALMANZOR

Se autoriza la venta en España de las nuevas drogas antituberculosas

(Viene de 3.ª página)

Conclusiones provisionales

Primera. Debido al escaso tiempo de observación, las conclusiones tienen carácter puramente provisional.

Segunda. Los ensayos han sido realizados con diversos productos, extranjeros unos y nacionales otros, de la hidrazida del ácido isonicotínico, obteniendo con todos ellos los mismos resultados.

Tercera. El número de enfermos ha sido en total de 189, de los cuales 20 enfermos de tuberculosis osteoarticular, 10 de tuberculosis meningea y el resto pleuropulmonares.

El medicamento fué administrado sin interrupción durante cuatro semanas.

En los casos de tuberculosis meningea se asoció su empleo a la estreptomycinina.

Síntomas evidentes de mejoría

Cuarta. Salvo excepciones, el estado general de los enfermos ha mejorado. Gran parte de los casos tratados ha aumentado de peso en proporciones variables. El apetito se ha incrementado de manera considerable en la casi totalidad de los casos. La temperatura ha resultado favorablemente influenciada en la gran mayoría de ellos, llegando a desaparecer en algunos. Sin embargo, donde se ha observado un efecto más favorable y constante ha sido sobre la tos y sobre la cantidad y carácter de la expectoración.

Asimismo, de 150 enfermos bacilíferos con anterioridad a la administración del medicamento, en 21 pudo observarse la desaparición de los bacilos de la expectoración en el examen directo de la misma. Las oscilaciones observadas en la velocidad de sedimentación de hematies son variables, habiendo descendido en algunos enfermos, observándose sensiblemente igual en otros e incluso elevándose en algunos. En general, el examen citológico de la sangre no parece influenciarse en sentido determinado y constante.

Por último, durante las cuatro semanas de duración del tratamiento, las modificaciones radiológicas observadas han sido poco manifiestas, aunque en algunos casos se hayan podido ver indiscutibles mejorías.

Quinta. En los casos de meningitis tuberculosa no fué abandonado el tratamiento estreptomycinico que anteriormente se había instituido sin grandes resultados. El tratamiento con la hidrazida del ácido isonicotínico no ha modificado apenas la sintomatología. Es necesario hacer constar, sin embargo, que el tratamiento con este medicamento fué instituido en fases tardías en todos los casos.

Sexta. En cuatro casos de entera tuberculosa se hizo un tratamiento mixto, oral y local, habiéndose observado mejorías.

Séptima. En los enfermos de tuberculosis osteoarticular los

COMPRO BONOS

Hispano de Edificación, Mariano García, Santa Teresa, 6.

Sondeos en busca de petróleo

HUESCA.—Desde hace tiempo se habla de la existencia de petróleo en una parte de nuestro Pirineo. Ahora parece que va a ser tomado en serio el asunto, y a tal fin una Compañía comenzará el sondeo y perforación. Se asegura que la comarca de Boltaña encierra en su subsuelo abundante líquido. Al lugar conocido por Banluper, sito entre los pueblos de Albella y Janoves, la citada Compañía ha llevado gran cantidad de moderna maquinaria para iniciar los trabajos en breve.—(Cifra.)

resultados son dispares, pues al lado de mejorías, existen otros sin variación alguna y varios en los que se ha observado un empeoramiento.

Posibilidad de intolerancia

Octava. De la totalidad de los casos en que esta medicación se empleó, solamente en uno hubo necesidad de abandonarla, por marcada intolerancia, y en siete se observaron discretísimas albuminurias, que no han obligado a interrumpir la medicación, habiendo desaparecido espontáneamente en cuatro de los casos. No se ha observado ningún otro síntoma de intolerancia.

Dos razas de bacilos resistentes al medicamento

Novena. En el aspecto experimental, las primeras pruebas efectuadas «in vitro» demuestran que el medicamento posee una actividad específica hasta diluciones de 1:2.500.000, muy semejante a la actividad de la estreptomycinina. Estas experiencias han sido realizadas en medios exclusivamente sólidos. Se ha observado, como dato muy importante, que de las diez razas de bacilos (siete humanas, dos bovinas y una aviar) con las cuales se han realizado las experiencias, dos una de tipo humano y otra de tipo aviar, se han mostrado resistentes al medicamento.

De la totalidad de las diez razas experimentadas, tres de tipo humano eran estreptomycinico-resistentes y sobre ella se ha mostrado activo el medicamento. En vivo se puede adelantar que los ratones inoculados por vía intravenosa mostraban una supervivencia superior en los casos tratados con el fármaco que la de aquellos animales testigos inoculados y no tratados. Prosiguen las experiencias en cavías, conejos y corderos, inoculados por vías diversas.

No deben abandonarse los tratamientos tradicionales

Décima. Estas primeras observaciones aconsejan continuar los tratamientos comenzados y las experiencias de laboratorio emprendidas, si bien es necesario puntualizar que no deben abandonarse aquellos procedimientos terapéuticos que una larga experiencia ha sancionado como eficaces.

Undécima.—A la vista de los resultados que anteceden, creemos llegado el caso de autorizar la venta en España de estos productos.

Terminada la sesión científica, el doctor Bustinza dió una interesante conferencia sobre quimioterapia de la tuberculosis, señalando la importancia de los medicamentos últimamente descubiertos, las técnicas de aplicación y la necesidad de que siga el estudio para llegar a definitivas conclusiones.

A las tres de la tarde se levantó la sesión.

Documento de Identidad

NOTA

Se está expidiendo la Tarjeta Documento de Identidad a las personas de más de 53 años (también corresponde hacersele en este período a los funcionarios civiles y militares en su totalidad), urgiendo la presentación a solicitarle de las que aún no lo hayan hecho, en evitación de los trastornos que pudieran originarse al no estar en posesión del expresado Documento.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

Transformadores

Todas potencias y tensiones
T. VELAZQUEZ
Apartado 67.—Medina del Campo

Se alquilan locales amplios

propios Instalaciones Industriales. Cruce cuatro carreteras. Próximo estación del ferrocarril.

Avenida de José Antonio, número 12.

Publicidad «AVIL».